

全国政协委员李连柱:

“吃下定心丸,民营企业可放心规划未来”



一年之计在于春,奋斗发展正当时。从全国两会归来,全国政协委员、广东省工商联副主席、佛山市工商联主席、尚品宅配集团董事长李连柱对民营经济的高质量发展充满信心。“今年政府工作报告中明确指出,‘依法保护民营企业产权和企业权益,鼓励支持民营经济和民营企业发展壮大’,可以说再次让民营企业吃下了‘定心丸’。接下来民营企业一定会放心大胆规划未来,敢闯、敢投、敢干,民营经济一定会呈现出欣欣向荣的良好态势。”

■新快报记者 李佳文

“努力完成好总书记提出的要求”
今年政府工作报告中提出,为各类所有制企业创造公平竞争、竞相发展的环境,用真招实策提振市场预期和信心让李连柱留下了深刻的印象。“这样一系列鼓舞人心、提振信心的决策部署写进政府工作报告,体现了党中央鼓励支持民营经济发展的坚强决心。有了党中央的指引,有了‘真招实策’的求真务实,接下来民营企业一定会放心大胆规划未来。”

李连柱回忆,今年两会,习近平总书记对工商联的工作给予很大肯定,同时提出三点具体要求,包括大力提振民营企业的发展信心;扎实推动民营经济高质量发展;积极引导民营企业履行社会责任。

作为佛山工商联主席、广东省工商联副主席,李连柱表示,“要按照总书记的工作要求,努力提振广东民营企业的发展信心,在民营企业遇到困难的时候

要给予支持,在民营企业遇到困惑的时候要积极给予引导。”

“总书记说:‘中国式现代化是全体人民共同富裕的现代化’,‘无论是国企还是民企都有责任履行社会责任’,‘企业家要富而有责,富而有义,富而有爱’。工商联工作任重道远,工商联一定要努力完成好总书记提出的要求,引领好民营企业履行好社会责任。民营企业也要尽快担当起社会责任,在符合市场规律的情况下,努力创造更多的就业机会。”李连柱说。

“以数字化驱动生产和商业模式的创新”

今年政府工作报告提出,要着力扩大国内需求,把恢复和扩大消费摆在优先位置,还提出要稳定大宗消费,推动生活服务消费恢复。李连柱认为,这些都紧紧抓住了当前非常紧迫需要解决的问题,“抓得准,点赞!这是我们大部

分企业一年多来一直所期待的。两会以后,我们做企业的也要通过持续韧性的高质量增长和高质量供给,为扩大内需作贡献。”

李连柱表示,受疫情和房地产行业近况的影响,很多家居企业都受到了很大的挑战。“经过十几年的发展,定制家具行业下一步该如何走?这就需要我们要不断创新。我们要始终相信科技就是第一生产力。”

李连柱举例说,今年以来,他所在的企业发挥自己在数字能力方面的优势,深刻分析客户的新需求,通过建设数字化设计工厂平台,全面打造全屋定制随心选这一新的商业模式。“我认为,家居行业里,科技的具体运用就表现为要强调数字化建设,以数字化驱动生产和商业模式的创新,通过数字化让行业重构物资链、服务链和价值链,这就是我们行业实现高质量发展的重要抓手。”

十多架顶级公务机亮相广州商务航空展

新快报讯 记者李佳文报道 3月16日,第五届(中国)广州商务航空展在广州白云国际机场商务航空服务基地开幕,展会为期两日。

本届广州商务航空展的展区面积约6万平方米,展商数量、参展飞机超预期,参展飞机规模、参展商层

次和产业延伸等方面均有突破。现场展出了十多架世界顶级公务机及商务直升机,涵盖赛斯纳、本田公务机、金鹿等国内外多家主流制造商及运营商。金鹿(北京)公务航空市场服务部总经理康乾雄介绍,开幕日上午,团队已经接洽了十几家客

户,有谈包机的,有谈合作的,也有咨询买飞机的。“包机业务主要来自各行业头部企业。去年11月到今年2月,包机量在持续增长。目前包机飞国内的报价为每小时7万-8万元左右,飞一趟要30万元起,飞国际往返的费用要100多万元起。”



荔湾区打造政企思政新联盟 激发企业发展新动能

新快报讯 记者梁或报道 15日上午,由中共广州市荔湾区委宣传部主办的荔湾区政企宣传思政联盟启动仪式暨首场宣讲会在立白中心大楼举行。区相关部门、各街道、区内企业共计150余人参加活动。

据悉,首批参与联盟的企业共有47家,都是荔湾区辖内运营比较突出的企业。联盟成员单位将共建政企宣传思政“123工程”:“1”即成立“一个工作联盟”,由区委宣传部、区商务投促局、区文广旅体局、区市场监管局、区文联、各街道以及相关企业共同组成。“2”即打造“两支工作队伍”,一是继续擦亮“西关百姓宣讲团”队伍,二是因地制宜打造企业宣讲队伍。“3”即建设“三类教育基地”,重点建设红色文化基地(包括新时代红色文化讲堂、新时代文明实践阵地)、企业宣讲阵地、“学习强国”示范点等三类教育基地。

荔湾区委宣传部相关负责人介绍,联盟成员单位将积极开展多维度的共建活动,开放共享相互间的软硬件资源,实现协同创新、资源共享、融合发展,搭建



共建共享平台,推动共建成果提质增效,打造荔湾品牌。同时,联盟作为开放的平台,将持续吸纳更多优质企业加入,不断开创荔湾宣传思政工作新局面。

在荔湾区政企宣传思政联盟启动仪式暨首场宣讲会上,党的二十大代表、市委区委宣讲团成员、侨银城市管理股份有限公司采购部总监刘丹,广州立白企业集团有限公司团委书记李欢,荔湾区市场监督管理局张宇立等,紧紧围绕“学习宣传贯彻党的二十大精神,

助力广州高质量发展”主题,结合自身工作实际讲述各自领域的高质量发展故事。有现场聆听宣讲的企业代表表示:“宣讲员用我们听得懂、喜欢听的语言把党的理论讲清楚、讲明白,鲜活生动的故事也让人备受鼓舞。”

接下来,联盟将继续深化荔湾治理实践与企业理论创新合作,联合企业深入共建共享大宣传大宣讲思政工作新平台,为推动荔湾高质量实现老城市新活力和“四个出新出彩”贡献新的力量。

■15日,荔湾区政企宣传思政联盟启动仪式暨首场宣讲会举行。
新快报记者 毕志毅 邓迪/摄

家庭托育点试行管理办法征求意见

据新华社电 为规范发展多种形式的托育服务,国家卫生健康委人口家庭司3月15日发布《家庭托育点管理办法(试行)(征求意见稿)》,向社会公开征求意见。

根据征求意见稿,家庭托育点是指利用住宅,为3岁以下婴幼儿提供全日托、半日托、计时托、临时托等托育服务的场所,且收托人数不应超过5人。

举办家庭托育点,应符合地方政府关于住宅登记为经营场所的有关规定,并向所在地市场监管部门依法申请注册登记。登记名称中应注明“托育”字样,在业务范围(或经营范围)明确“家庭托育服务”。

家庭托育点应为婴幼儿提供生活照料、安全看护、平衡膳食和早期学习机会,促进婴幼儿身心健康发展。

征求意见稿规定,家庭托育点举办者应身心健康,无精神病史,无犯罪记录。家庭托育点照护人员还应符合下列条件:具有保育教育、卫生健康等婴幼儿照护经验或相关专业背景;受过婴幼儿保育、心理健康、食品安全、急救和消防等培训。家庭托育点举办者同时是照护人员的,应符合上述条件。

家庭托育点每一名照护人员最多看护3名婴幼儿。家庭托育点婴幼儿人均建筑面积不应小于9平方米。

家庭托育点应提供适宜婴幼儿成长的环境,通风良好、日照充足、温度适宜、照明舒适。家庭托育点不得设置在地下室或半地下室,不得设置在“三合一”场所和彩钢夹芯板建筑内,门窗不得设置影响逃生和消防救援的铁栅栏、防盗窗等障碍物。

征求意见稿明确,家庭托育点应设置视频安防监控系统,保持收托婴幼儿期间设防,婴幼儿生活和活动区域应全覆盖。监控录像资料保存期不少于90日。家庭托育点应与婴幼儿监护人协商,签订书面协议,就托育服务中双方的责任、权利义务以及争议处理等内容达成一致意见。